

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine nazaran TÜFE bazlı gerçek efektif döviz kuru Nisan'da 59,77'ye yükseldi. TL'nin reel değeri yükselmeye devam ediyor.

TCMB, senenin 2. enflasyon rakamını Perşembe günü yayımlayacak. Başkan Karahan'ın sunumunda Merkez'in aktüel okumasını ve birtakım metriklerle ilişkin tahminlerini göreceğiz.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, kabine toplantısı sonrasında, Türkiye'nin ekonomik sürdürülebilirliği ve kamu maliyesinde tasarruf kültürünün güçlendirilmesi konularına dair açıklamalarda bulundu.

Dolar/TL swap ve tahvil piyasasında belirginleşen yabancı ilgisinin de desteğiyle 32.5 seviyesinin altına gerielerken, bu seviyelerde daha yatay bir seyir izlemeye başladı.

Öncü veriler, Merkez Bankası'nın (TCMB) geçen hafta Salı günü 4 milyar dolar, haftanın tamamında 11 milyar dolar ile tarihi bir döviz alımı yaptığını gösteriyor.

Haftanın kalanında öne çıkan gündem maddesi TCMB'nin bu Perşembe günü açıklayacağı yılın ikinci enflasyon raporu olacak.

Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) Nisan'da yıllık bazda %70'e yaklaşırken hem ekonomi yönetimi hem de ekonomistler Mayıs'taki %75 ile zirve yapacağı düşünülen enflasyonda keskin düşüş başlayacağı konusunda hemfikir.

Merkez Bankası yıl sonunda bu düşüşün %36'ya ulaşacağını öngörürken piyasa beklentisi bu düşüşün %43.5'te kalacağı yönünde. Bu kapsamda enflasyon raporu mesajları yakından takip edilecek.

ABD

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, yüksek faiz oranlarının ekonomiyi daha da yavaşlatmasını ve enflasyonu merkez bankasının yüzde 2'lik hedefine çekmesini beklediğini söyledi.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası Baş Ekonomisti Philip Lane, para politikasında Fed'le olası ayrışmanın etkisinin 'abartılmaması' gerektiğini söyledi. Lane, enflasyonun hedefine döndüğünden emin olduğunu belirtti. Bu görüş, Haziran ayında faiz indirim beklentisini destekliyor.

Euro Bölgesi'nde bileşik PMI Nisan'da beklentilerin üzerinde 51,7 oldu. Söz konusu veri Mayıs 2023'ten bu yana en yüksek okuma olarak gerçekleşti.

Dünya

Hamas'ın Katar ve Mısır tarafından iletilen "ateşkes önerilerine" onay verdiğini duyurmasının ardından İsrail Savaş Kabinesi, Refah'ta saldırılara devam kararı aldı.

PARİTELER

➤ USD/TL

Cuma günü açıklanan ABD istihdam veri seti, istihdamda zayıflama olduğunu ortaya koydu. Bu durum faiz indirim beklentilerinin öne çekilmesini sağladı. FED için sıkılaştırmanın beklenen sonuçlarından biri olarak tanımlanabilir. Piyasa için ise parasal gevşemenin gecikmemesi olarak ifade edilebilir. Dolar talebinin biraz azalması mümkün. Yeni haftada yoğun olmayan veri trafiğini ve birkaç FED üyesinin konuşmasını takip edeceğiz. Dolar Endeksi yatay hafif aşağı eğimli seyir izleyebilir.

Teknik Analiz: Dolar/TL ABD tarafında Cuma gün beklentiden zayıf gelen veriler sonrası faiz indirimi beklentilerinin öne çekilmesi ile Dolar satış baskısı altında kalarak cumadan bu yana aşağı yönlü hareketler sergiliyor. Bugün Dolar/TL 32,26 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvim sakin konuşmalar takip ediliyor olacak. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50 aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:32,20/32

Dirençler:32,50/32,70/33



➤ EUR/TL

Avrupa tarafında, Euro Bölgesi'nde bileşik PMI Nisan'da beklentilerin üzerinde 51,7 oldu. Söz konusu veri Mayıs 2023'ten bu yana en yüksek okuma olarak gerçekleşti. Avrupa tarafından gelen verilerde toparlanma sinyali gelmeye devam ediyor. gününün ilerleyen saatlerinde, Perakende Satış verileri Avrupa piyasalarında açıklanacak. Bu veriler, Avro Bölgesi ekonomilerinin toplam katma değerine yaklaşık %5 oranında katkıda bulunan perakende sektörünün kısa vadeli performansı hakkında fikir verecek. Pazartesi günü Bloomberg'in haberine göre, Avrupa Merkez Bankası (ECB) Baş Ekonomisti Philip R. Lane, son Euro Bölgesi verilerinin enflasyonun %2 hedefine döneceğine dair güvenini artırdığını ve bunun sonucunda Haziran ayında ilk faiz indirimi olasılığını yükselttiğini belirtti. Lane, İspanyol El Confidencial gazetesine verdiği mülakatta, geçen hafta tüketici fiyatlarına ilişkin yayınlanan ve hizmet sektöründeki baskıların Kasım ayından bu yana ilk kez hafiflediğini gösteren rapora atıfta bulundu. Lane bu gelişmeyi "enflasyonu aşağı çekmenin bir sonraki aşamasında önemli bir ilk adım" olarak nitelendirdi.

Teknik Analiz:EUR/TL dün açıklanan ve iyi gelen veriler sonrası kademli yükselişini koruyor be bugün 34,71 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvim sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesini direnç, 34,50 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,50/34

Dirençler:35/35,20/35,55



➤ **GBP/TL**

BoE'nin Perşembe günü yapacağı Mayıs ayı toplantısında faiz oranlarını %5,25'te tutması bekleniyor. Yatırımcılar, faiz indirimlerine ilişkin olası zaman çizelgesini ve BoE'nin faiz oranlarına ilişkin yönlendirmelerini yakından takip edecek. Bununla birlikte, BoE Başkanı Andrew Bailey ve Başkan Yardımcısı Dave Ramsden'in Nisan ayındaki güvercin yorumları, BoE'nin gevşeme döngüsünün Fed'den ziyade Avrupa Merkez Bankası'na (ECB) daha yakın olabileceği yönündeki spekülasyonları tetikledi. BoE'den Bailey, manşet enflasyonun Nisan ayında istenen oran olan %2'ye döneceğinden emin olduğunu belirtti. İngiltere merkez bankasının güvercin tutumu Sterlin üzerinde baskı yaratabilir.

Teknik Analiz: GBP/TL dün geçen hafta yükseldiği yatay seyirlerin altında 40,50 seviyelerinden işlem görüyor. Ekonomik takvim hem küresel piyasada hem de Birleşik Krallık'ta bugün sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler: 40,20/40

Dirençler:40,55/40,80/41



➤ **ALTIN**

Cuma günü açıklanan ABD istihdam veri setinin beklenti altı sonuçlar üretmesi havanın yumuşamasını sağladı. İstihdamdaki güç kaybı Dolar ve ABD tahvil faizi baskısını azalmasını sağlıyor. Hamas'ın Katar ve Mısır tarafından iletilen "ateşkes önerilerine" onay verdiğini duyurmasının ardından İsrail Savaş Kabinesi, Refah'ta saldırılara devam kararı aldı. Jeopolitik risklerin tekrardan alevlenmesi ons altının 2300 desteğinin üzerinde tutunmasına katkı sağladı. Teknik olarak 2290-2400 dolar bant aralığında hareket etmeye devam edebilir. Ancak jeopolitik tansiyon hızlarsa ons altında yükseliş eğilimi kuvvetlenebilir.

Teknik Analiz: : Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasından güçlenme hareketi kısa vadeli yukarı yönlü hareketlilik açısından önemli olacak. 22 günlük hareketli ortalaması olan 2340 bölgesinde tutunduğu takdirde 2360 bölgesine doğru yukarı yönlü hareket alanı oluşturabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2300 seviyesi ilk destek bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır.

Destekler:2300/2250

Dirençler:2370/2445



➤ **PETROL**

İsrail savaş kabinesi, Hamas'ın kabul ettiği ateşkes teklifini oy birliği ile reddetti. Jeopolitik riskleri fiyatlayan Brent petrol, son gelen haberlerden sonra düşen petrol fiyatlarını bir nebze de olsa yukarı yönde fiyatladı. OPEC+'nın arzı kısıtlı tutması beklenirken, dizelde görülen zayıflık işaretleri talep görünümünü bulanık göstermeye devam ediyor. Jeopolitik risklerin bu seviyede devam etmesi ve OPEC+ tarafından arz kesintilerinin uzaması beklentisi fiyatların yukarı yönde baskılanmasına sebep olabilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 285,490 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	GBP	İnşaat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	50,4	50,2
13:00	EUR	Eurogroup toplantısı		
18:30	USD	FOMC Üyesi Kashkari'in Konuşması		
20:00	USD	3 Yıllık Tahvil İhalesi		4,548%
20:00	EUR	Buba Başkanı Nagel'in Konuşması		

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)